
令和４年度 第１回 都田小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

１ 開 催 日 時 令和４年４月２６日(火)１３時３０分から１５時００分まで 

 

２ 開 催 場 所 都田小学校 会議室 

 

３ 出 席 委 員 小林宗吉、山下英治、波多野千津子、森上茂美、鈴木智江 

         木宮敬信、富田三枝子、影山義久、鈴木崇司 

 

４ 欠 席 委 員 桐生大輔 

 

５ 学 校 伊藤美香(校長)、井島健蔵(教頭)、鈴木敬子(ＣＳディレクター) 

 

６ 傍 聴 者 なし 

 

７ 協 議 事 項 

    （１）会長の選出について 

    （２）議長の選出について 

    （３）都田小学校運営基本方針について 

    （４）夢やらまいか事業に対する意見書について 

    （５）第２回の議長選出について 

    （６）年間計画について 

 

８ 会議録作成者  鈴木敬子（ＣＳディレクター）  

 

９ 会 議 記 録 

   司会の教頭から、委員総数１０人のうち９人の出席があり、過半数に達して

いるため、会議が成立している旨の報告があった。 

   授業参観の感想として、委員からは以下の発言があった。 

      

・４人の子どもがいるが、今回参観して楽しそうにやっているのが良かっ

た。（崇司委員） 

     ・外国語の授業が楽しそうで、もう一度小学生に戻りたいくらい良い学

習をしている。聞く・伝える力として、自由に発言したり、先生にくっつ

いたりできるのは、少人数の良さ。（森上委員） 

     ・２年生は落ち着いて座れる。成長を感じる。（国語の）表現力を頑張っ



ている様子がかわいい。６年生の社会で（日本国憲法の３つの原則が私

たちの暮らしにどうつながっているのかについて）いじめまで考えが及

ぶのか。（波多野委員） 

     ・低学年は積極的で元気がある。生の英語が学べるのがよい。（山下委

員） 

     ・我々の頃は（１学級が）３６人だった。今十数人で先生との関わり合

いが違う。少ないのは良いこと。（小林委員） 

     ・コミュニケーション力がアップをしている。それぞれ自分の言葉が言

える。２年生は１年前と違う。のびのびして、落ち着いている。英語は自

分たちの年代と違い、耳で聞いて発する。新しい教育だと感じる。（富田

委員） 

     ・外国語は刺激になる。発達段階に沿って成長している。６年生は素晴

らしく形ができている。意見が言える。２年生を見ると、６年になると

あのようになるのだなと思う。（智江委員） 

     ・個人の差があるという印象。子どもたちで授業を作ると、できる子に

引っ張られる。しょうがないかもしれないが、良い形ではないか。そう

でない子を先生がどこまで引っ張れるか。（木宮委員） 

     ・上の学年に行くほど前を向いている。先生の目が行き届いている。１

クラス４０人の自分の頃と比べると少人数は良い。（影山委員） 

      

（１）会長の選出について 

   司会から、事前に富田委員に打診したところ内諾を得ていることを伝えたと

ころ、全員異議なくこれを承認した。 

 

  （２）議長の選出について 

     司会から議長の選出について委員に意見を求めたところ、前年度第４回の会

合が流会となった経緯から、引き続き森上委員を推挙する意見が小林委員から

あり、協議の結果全員意義なくこれを承認した。 

 

  （３）都田小学校運営基本方針について 

   議長の指示により、校長からパワーポイントと別紙資料に基づき学校運営基

本方針について説明があり、委員からは以下の発言があった。 

    

・４月２１日に学習オリエンテーションを行ったということだが、初めてのこ

とではないか。全校集めて行えるのは、小規模校ならではのこと。（森上委員） 

 



以上、協議の結果全員異議なく学校運営方針を承認した。 

 

（４）夢育やらまいか事業に対する意見書について 

   教頭より、昨年度運営協議会の小林委員から夢をはぐくむ学校づくり推進

協議会の小林委員への意見書という形がよろしくないという市の指導があっ

た。今回富田委員から小林委員に対して意見書を行うことになった。今年度

の夢育やらまいか事業について、意見書の内容について説明。 

    

   ・命の尊厳を学ぶために、一人一鉢栽培を行う。 

   ・地域に愛着と誇りを持ってもらうため、地域の伝統芸能である「滝沢の放

歌踊り」継承のため、必要な道具の整備を行い、指導者を招聘し、クラブ活

動を行う。 

協議の結果、全員異議なくこれを承認した。 

 

（５）第２回の議長選出について 

   司会から次回の議長の選出について意見を求めたところ、引き続き森上

委員を推挙する意見が小林委員からあり、協議の結果全員異議なくこれを

承認した。 

 

（６）年間計画について 

   教頭より今年度の年間計画について説明があった。 

   ・次回６月１５日（水）は研修主任の研究授業を参観し、事後研修会にも入

り意見や提言を受けたい。 

   ・１２月１３日（火）は学校評価のデータを示し、分析をし、意見を受けた

い。 

   ・２月１７日（金）は午前中の開催で学校経営構想の承認を予定している。 

 


